区委依法治区办 2024年第一次会议召开

本报讯(记者 袁菲)3月7日,区委依法治区办2024年第一次 会议在区行政中心召开。区委常委、政法委书记、依法治区办主任 雷德环参加会议并讲话。

会议集体学习了《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲 要》部分内容、《党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职 责规定》、平安重庆建设大会会议精神,审议了相关文件。

会议指出,过去一年,各单位各部门深入学习贯彻党的二十大 精神,深学笃用习近平法治思想,认真贯彻落实中央决策部署和市 委、区委工作要求,坚持党对法治建设的统一领导,主动作为、担 当履职,推动法治建设工作取得新成效。

会议强调,各单位各部门要紧盯重点、抓住关键,持续深化学 习教育,强化宣传宣讲,坚定推进全面依法治区工作;要持续深化 行政复议体制改革,坚持严格公正司法,持续开展"八五"普法宣 传,加快推进基层"法治观测点"和"法治观察员"制度的实施; 要围绕中心服务大局,加强跨区域司法协作,持续优化法治化营商 环境,提高各项工作法治化水平,护航江津高质量发展;各单位各 部门要切实肩负起全面依法治区政治责任, 切实抓好江津区法治建 设"一规划两纲要"实施方案的贯彻落实,助推全面依法治区工作 取得更大成效。

我区官方兽医监管工作获市级先进

本报讯 (记者 邓浩 通讯员 钱洪利) 日前,全市动物卫生监 督工作会议召开。会上,江津作为6个先进工作区县之一,以《强 联动、抓培训、明责任,全力破解官方兽医监管难题》为题,交流 了官方兽医监管工作先进经验,得到市农业农村委的充分肯定。

据了解,2023年,区畜牧兽医发展中心通过持续督促指导镇 (街) 实施"以制度管人、以制度管事"的管理制度,严抓思想教 育、严查履职情况、严打违纪行为,逐步形成了一支纪律严明、业 务精湛、作风优良的官方兽医队伍, 履职效果得到有力提升, 全区检 疫监管、调运监管、指定通道检查消毒等动监工作规范开展, 切实维 护"畜牧产业发展、畜产品质量、社会公共卫生、生态环境"安全。

"官方兽医队伍的依法履职能力和水平与市民餐桌'肉盘子'安 全息息相关。"区畜牧兽医发展中心负责人表示,我区将继续完善 管理制度、加强履职监管、严格年度考核,争取建设好、管理好这 一支官方兽医队伍,推动全区动物卫生监督工作更加规范高效。

中建桥梁获批重庆市2024年 首批卓越工程师人才工作室

本报讯 (记者 廖洋 通讯员 杨庆宇) 近日, 市人力资源和社 会保障局人才工作领导小组办公室公布了2024年第一批卓越工程 师人才工作室名单。其中, 江津滨江新城中建桥梁有限公司(以下 简称"中建桥梁") 名列其中,是在渝建筑央企唯一获批单位。

据了解, 重庆市卓越工程师人才工作室的建设, 旨在培育扎根 工程实践和生产一线的高水平工程师队伍,破解产业发展中重大技 术难题。工作室成立后,可享受重庆市相关引才政策,为公司人才 引育工作提供重要支撑。

栽下梧桐树,引得凤凰来。滨江新城将进一步强化企业服务, 切实做好辖区企业的协调服务工作,确保企业诉求快速响应、闭环 落实。同时,不断完善城市配套设施,持续提升城市品质,努力为 企业人才培养和实践提供良好的环境,实现人才与城市发展"双向 奔赴",推动经济社会高质量发展。

(上接第一版) 广大民营企业通过积极抢抓机遇, 市场开拓成效 显著:对共建"一带一路"国家进出口同比增长17.4%。

对东盟、美国、韩国进出口增长。前2个月, 东盟为我国第 一大贸易伙伴,我国与东盟贸易总值为9932.4亿元,同比增长 8.1%, 占我国外贸总值的15%。同期, 我国对第二大贸易伙伴欧 盟进出口同比下降1.3%,对美国和韩国进出口同比分别增长

此外, 多元经贸合作日益密切。前2个月, 我国对共建"一 带一路"国家合计进出口3.13万亿元,同比增长9%;对中亚五 国、拉美和非洲进出口增速大幅高于整体,同比分别增长26%、 17.3%和17.3%。

(上接第一版) 注重细微之处出真功夫, 要推进城市精细化管 理。一座全国文明城市,不仅仅是基础完善、功能齐备,更应该是 城市管理精细化、科学化,生活环境舒适舒心便利。精细化管理是 理念,是方法,更是责任。要坚持问题导向,自我"找茬"、自我 加压, 在每一个环节、每一处细节上下功夫, 以"绣花功夫"管理 城市。要坚持"面子""里子"并重,更加注重细节、重视细微, 于小处见工作, 在细处见水平, 将城市管理渗透到每一个角落。全 区机关和企事业单位的党员干部职工, 带头开展人居环境整治行 动、巩固无烟单位、文明宣传、新时代文明实践志愿服务活动、优 质服务、做"文明江津人"等带头活动,充分发挥这一少数特殊群 体的引领示范作用,为"创文"助力添彩。

注重细微之处出真功夫,要发挥群众参与作用。文明创建为了 群众、更要依靠群众。要深化群众性创建活动,进一步创新方式、 搭建平台, 针对不同问题、不同区域、不同人群设计志愿服务项 目,发动群众共建自己家园,有效化解城市管理力量不足问题。要 深化"媒体+政务+服务"功能,创新"互联网+市民"模式,在抓 好集中开展宣誓、签名寄语、"文明劝导""献爱心、送温暖""环 境卫生整治"等志愿服务活动的基础上,通过开设"文明礼仪"校 本课程、"小手拉大手·文明一起走"主题活动、曝光"不文明行 为"等活动, 倡议大家积极参与"文明有礼、文明出行、文明经 营、文明餐桌、文明劝导"等行动,吸引更多市民参与进来,及时 发现反映问题, 督导整改落实, 共同筑牢创建基础。

天下大事,必作于细。全国文明城市创建,是内涵的比拼、形 象的比拼, 更是细节的比拼。让我们都行动起来, 人人懂文明, 人 人讲文明, 人人守文明。

遗失启事

- ●兹有吕姚蒈遗失残疾军人证,编号是:渝军J021741,声明作废。
- ●兹有牟检军遗失残疾证,号码是: 52242519831102902X54,声明作废。 ●兹有於友云遗失残疾证, 号码是: 51022519640828475244, 声明作废。
- ●兹有黄鑫遗失重庆市江津区万达房地产开发有限公司出具的收款收据,票 据号为0015884,金额为20000元,声明作废。
- 兹有重庆市江津区德感东方宝贝幼儿园公章遗失,公章编号
- 5003817007763, 声明作废。
- ●兹有江津区津颖酒水店遗失食品经营许可证副本,许可证编号: JY15001160224437, 声明作废。

江津加"数"前行

"科技副总"助推传统产业转型升级

记者 廖洋 王笑伊

三月伊始,位于重庆新西亚铝 业(集团)股份有限公司(以下简 称"新西亚铝业")的生产车间里, 订单生产有条不紊,工人们正在将 工程项目订单有序组织,通过产品 二维码扫描到云平台生产管理系 统, 屏幕上立刻就出现了订单要求 等各类数据信息……

新西亚铝业成立于2010年,是 一家集"铝装饰、铝家居、铝建材、 铝科技、铝劳务、铝板材"为一体 的高科技民营股份制企业, 围绕装 饰带建材、建材促装饰,深度挖掘 铝深加工产品,年产铝单板能力达 150万平方米、全铝智能家居5万 套, 铝型材(板材)30000吨, 建筑 模的不断扩大,人工管理效率难以 满足企业的发展需求,企业面临管 理效率提升的问题,信息化建设和 数字化转型成为大势所趋。

"在没有数字化应用前,公司的 整体运营流程对人工的依赖性很 强。"新西亚铝业副总经理傅明华介 绍,企业目前的铝装饰和铝家居板 块大多为非标定制产品,具有订单 零散、计划性复杂、不确定性多、 成本高、跟单难等痛点,属于典型 的离散型制造业。为推动产线智能 化、管理精细化,公司曾寻觅过多家 系统解决方案的合作商, 却在开发系 统和定制平台的环节遭遇"滑铁卢"

"我们是一个非标定制行业,服 务商的方案落地执行难,科技副总 的加入犹如'及时雨'。"傅明华 说,2022年12月,新西亚铝业与重 庆工程职业技术学院智能制造学院 王洁教授正式签约。"科技副总"王 洁的到来,为新西亚铝业注入一股 "新"力量,开启了企业自主创新、

智能化数字化之路。 王洁花费近一年时间对各个部门 流程梳理、管理痛点、过程信息抓取 等当中的需求进行识别, 搭建出属于 新西亚铝业内部的数字化信息平台。 "过去一年,我们通过管理创新使产 线效能提升15%—20%,订单管理和 业务通过量明显增长。"傅明华表 示, 打造数字化平台在助推企业提质、 增效、降本、创新等方面成效明显。

一年多的朝夕相处, 王洁走遍 了企业每个车间,他一头连着科技

创新,一头连着生产实践,设计制 作了涂装线漆雾凝聚剂自动添加装 置、真空复合工装设备,参与了 《重庆市金属与石材幕墙工程技术标 准》制定、申报发明专利1项……

"下一步,我将瞄准行业的前沿 科技,进一步加快数字工厂、铝深 加工园区的建设,加大和高校、科 研院所的合作,帮助企业推进'产 学研用'机制模式,促进科技成果 就地转化。"王洁表示。

"科技副总"是我区加强人才引 育创新工作的缩影,通过政府搭 台、企业用才,已形成"柔性借 智、协同攻关"新模式。一大批企 业在"科技副总"的助力下快速成 长,为我区经济高质量发展提供了 强大的动力引擎。

乡村振兴进行时

区人大常委会办公室乡村振兴帮扶集团 走进黄庄村开展村银共建活动

本报讯 (记者 杨安迪 通讯 **员 喻华**)3月5日,区人大常委会 办公室、中国农业银行江津支行相 关负责人走进永兴镇黄庄村, 开展 "党建引领聚合力 村银共建助振 兴"活动。

"原来有些银行总是要求我们 一年一还,可庄稼种下去一年回不 了款,大家都不愿意成为信用'黑

户',对贷款都打了退堂鼓。贷款 期限至少三年才能满足我们的需 求!"在座谈会上,黄庄村党支部 书记刘恒均代表村两委表达了农村 融资痛点。参会的7位农业专业合 作社负责人和致富带头人也分别 就乡村产业融资方式、额度、利 率、期限和流程等提出了急切的 金融需求。

"农行的产品不仅能解决村民 的需求,最快还可以审批当日提 款,利率低、效率高。"中国农业 银行江津支行普惠金融部副经理雷 阳从专业角度对大家的需求作出了 明确回应,并会同普惠金融专员详 细讲解了富民贷、惠农e贷、农担 贷等金融产品, 一一解答了参会人 员对金融服务有关疑问。

中国农业银行江津支行党委委 员、纪委书记任向东现场表示: "只要村里有需求,就立马响应、 上门服务,后续将安排客户经理到 黄庄村开展'一站式'服务。"

当天,中国农业银行江津支行 还向黄庄村委赠送了粮油等生活 物资,看望慰问了该行驻村工作 队队员。

本报讯 (记者 王茜 通讯员 白 旭忆)人勤春来早,春耕备耕忙。 近日,记者在先锋镇麻柳村看到, 一片黑色的遮阳网种植大棚内,一 朵朵羊肚菌撑起褐色的"小伞", 鲜嫩肥厚,生机盎然。

"我们是从去年的10月,水稻 收割完后, 在空闲的稻田开始搭建 菌菇大棚,现在已经收获3轮了, 如果接下来几天天气回暖,还能再 收获一轮。"先锋镇麻柳村党委书 记施勇介绍。在羊肚菌采收结束 后,撤掉棚膜,又到了水稻插秧的 季节,村民们可以继续种植水稻, 让农田不再闲置。

近年来, 先锋镇积极探索 "稻+"轮作模式,倡导开发水 稻+泽泻、水稻+油菜、水稻+蔬 菜等轮作试验田,实现"一田多 业、一年多收",进一步提升田地 产值和效益,给当地村民、村集体

聊到种植羊肚菌, 施勇便打开 了"话闸子"。"在政府的号召下, 麻柳村因地制宜,结合本村实际, 开始查阅资料,到涪陵、云阳等地 考察学习羊肚菌种植,并邀请专家 测试土壤PH值、微量元素含量 等,开启了羊肚菌试种。"施勇 说,"等将来经济效益凸显,农户 看到利润愿意自己种植, 我们会提 供技术、销售一条龙服务, 带动更 多农户增收致富。"

据了解,麻柳村目前试种植羊 肚菌3亩,每亩产量约300斤,按 照市场价60-80元/斤,每亩净利润 8000 到 10000 元。采摘下的羊肚菌 有专门的公司来收购, 也可以烘干 先锋镇多举措提高耕地利用率

"稻菌轮作"让冬闲田变致富田



后卖入市场。据悉,烘干羊肚菌价 格 500-1000 元/斤, 经济效益非常 可观。

接下来,麻柳村将利用试种 植经验, 联合经济合作社, 吸引农 户参与,盘活700余亩流转闲置 土地,以"稻菌"轮作模式促农 增收。

据悉, 先锋镇坚决守好耕地保 护红线和粮食安全底线, 扎实推进 耕地"非粮化""非农化"整治, 抓好撂荒耕地复耕, 改造提升高标 准农田,全力稳产保供,保障国家 粮食安全。下一步, 先锋镇将进一 步探索"稻+"模式,持续加大对 农业产业的投入力度,促进农业增 效,农民增收,实现一田多收,不 断拓宽群众的致富路。

果农脸上洋溢

着

收的喜悦

通讯

员

余迟

柏林镇华盖村高山沃柑熟了

占地200亩 等你来采摘

本报讯 (通讯员 余迟) 连日 来,柏林镇华盖村的沃柑已经进 入成熟采摘期,果农们脸上洋溢 着丰收的喜悦。喜欢吃沃柑的朋 友们,欢迎前来共享这一份甜蜜

据了解,这片沃柑由华盖村脱 贫户种植,他们在2021年种下这片 沃柑园,经过三年的精心培育,今 年终于迎来了丰收。这片沃柑园占 地约20亩,亩产约2000斤,果实 在华盖山高海拔环境中生长。高海 拔地区较大的日夜温差, 充足的日 照,较长的成熟周期,更有利于沃 柑生长和糖分积累, 使华盖村高山 沃柑糖分足,果肉细嫩,口感清 爽,让人回味无穷。

为了方便游客采摘和购买, 华盖村沃柑园负责人表示:"欢迎 大家到沃柑园体验采摘的乐趣, 如果想要带回家与亲朋好友分 享,每斤沃柑售价2元。果园也 为江津城区内的消费者提供送货 上门服务,每斤售价3元,10斤 起送。"沃柑的采摘期将持续至4 月下旬。如需了解更多信息可提 前预约, 联系电话: 13996407873, 19923600661

森林防火: 47521119

障碍台: 112

查号台: 114

供电: 95598

供水: 47521479

供气: 47522811

住房公积金: 12329 防疫 (疫情): 47562753 防洪(汛): 47521511